

Ο έφεδρος Πυροβολητής Πρόδρομος (Μάκης) Χρυσοστόμου του Κουτσοβέντη και της Συρκανιάς

Ο Πρόδρομος (Μάκης) Χρυσοστόμου γεννήθηκε στο χωριό Κουτσοβέντη στις 29 Αυγούστου το 1946. Ήταν το τέταρτο από τα πέντε παιδιά του Χρυσόστομου και της Άννας. Σε ηλικία 14 ετών ολόκληρη η οικογένειά του μετακόμισε στην Κυθρέα.

Οικοδόμος στο επάγγελμα, πάηευε τίμια για το μεροκάματο. Σε ηλικία 24 ετών, στις 10 του Μάη, παντρεύτηκε την Ελένη Γαβριήλ από τη Συρκανιά Κυθρέας. Εκεί έκτισαν το σπίτι τους και δημιούργησαν την οικογένειά τους. Απέκτησαν μαζί δύο υιούς, τον Χρυσόστομο και τον Γαβριήλ, οι οποίοι τους χάρισαν τρία εγγόνια, τον Αλέξανδρο και τα αδέλφια Πρόδρομο και Στυλιανό αντίστοιχα. Απλός, καταδεκτικός και ταπεινός. Αγαπούσε πολύ τη γυναίκα του και το υιό του Χρυσόστομο. Τον Γαβριήλ δυστυχώς δεν τον γνώρισε αφού ήταν οκτώ μηνών στην κοιλιά της αγαπημένης του συζύγου.

Στις 20 Ιουλίου ανακοινώθηκε γενική επιστράτευση και ο Μάκης κατατάχθηκε. Στο κάλεσμα της πατρίδας δε δίστασε ούτε ηεητό να ανταποκριθεί. Αν και πυροβολητής, στέλλεται στην Κερύνεια, άοηος, για να κάψει με άηηους τα άρματα των Τούρκων με κουβέρτες. Μαζί του πάντα και ο άνδρας της αδειηής του Σταυρούηλας Σωτήρης Χατζηχρίστου. Από τις 23 Ιουλίου 1974 η τύχη και των δύο παηηκαριών αγνοείται, με μόνη εηηίδα το τηηεφώνημα που δέχτηκε η οικογένεια του Σωτήρη πως βρίσκονται κρυμμένοι μαζί με άηηους επτά σε σπίτι στην Κερύνεια.

Τριανταέξι χρόνια μετά, με τη μέθοδο ταυτοποίησης των ηειψάνων, εντοπίζονται τα οστά του σε ομαδικό τάφο στην περιοχή Βοτανικός Κήπος στην Κερύνεια. Στον ομαδικό τάφο ήταν θαμμένα τα ηειψανα άηηων 39 αδικοχαμένων παηηκαριών.

Η κηδεία του έγινε στις 19 Μαρτίου 2010 στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας στο ομώνυμο χωριό και επικήδειο ηόγο εκφώνησε ο υπουργός Εσωτερικών Νεοκλήης

†

ΚΗΔΕΙΑ

Την Παρασκευή 19 Μαρτίου 2010 στις 4.00μ.μ., κηδεύουμε στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας στο Χωριό Αγία Βαρβάρα Λευκωσίας τον πολυαγαημένο μας σύζυγο, πατέρα και αδελφό.



Πρόδρομο (Μάκης) Χρυσοστόμου
(κάτοικο Συρκανιάς Κυθρέας)

που δολοφονήθηκε από τους Τούρκους εισβολείς τον Ιούλιο του 1974 και έκτοτε αγνοείται η τύχη του. Τα οστά του βρέθηκαν σε ομαδικό τάφο στο Βοτανικό Κήπο Κερύνειας και η ταυτότητα του διακριβώθηκε με τη μέθοδο DNA.

Καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη του όπως παραστούν στην νεκρόσημο ακολουθία.

Η σύζυγος: Ελένη Χρυσοστόμου
Τα παιδιά: Οικ. Χρυσόστομου Χρυσοστόμου
Οικ. Γαβριήλ Χρυσοστόμου και εγγόνια
Τα αδέλφια: Οικ. Ανάστας Χριστοφή
Οικ. Γεώργιου Χρυσοστόμου
Οικ. Σταυρούλας Σάββα
Οικ. Στέλιου Χρυσοστόμου
και λοιποί συγγενείς

Εισφορές για την εκκλησία Αγίας Βαρβάρας

Συλλικιώτης και ο Δήμαρχος Κυθρέας κος Μιχαήλκης Σάββα. Από μέρους της οικογένειάς του αποχαιρέτησε τον ήρωα ο γιός του Γαβριήλ:

«Ποθυαγαπημένε μας πατέρα, να που ανταμώνσαμε, μετά από 36 χρόνια αναμονής, 36 χρόνια ελπίδας, 36 χρόνια πόνου.

Τόσα χρόνια πέρασαν από εκείνη τη μαύρη μέρα του Ιούλη, που μετά το προδοτικό πραξικόπημα που οργάνωσαν και εκτέλεσαν οι Χουντικοί και τα πρωτοπαλίκαρα της ΕΟΚΑ Β', στο κάλεσμα της πατρίδας για επιστράτευση και αντιμετώπιση του Τούρκου εισβολέα, απήφηνες κάθε κίνδυνο και έτρεξες να την υπερασπιστείς.

Και να που μόλις πριν μια βδομάδα, μάθαμε το αναπάντεχο αλλήλ αναμενόμενο εδώ και τόσα χρόνια, δυσάρεστο μαντάτο. Βρέθηκες σε ομαδικό τάφο στην Κερύνεια. Στο άκουσμα της είδησης, όλη η οικογένεια πάηι συγκλονίστηκε. Ο πόνος, η θλίψη, η αγωνία και το δάκρυ πάηι αστείρευτο να κυλά στα πρόσωπά μας. Και ένα αναπάντητο γιατί, χρόνια τώρα να μας πνίγει. Γιατί να πληρώσεις εσύ με τη ζωή σου, πριν καλή καλή χαρείς την οικογένειά σου; Τόσα και τόσα αναπάντητα γιατί, να βασανίζουν όλη αυτά τα χρόνια την οικογένειά μας.

Όλη αυτά τα χρόνια, ποθυαγαπημένε μας πατέρα, να ξέρεις ότι η μητέρα μας, στάθηκε αντάξια απέναντι στις πολλές και δύσκολες οικογενειακές συνθήκες που προκάλεσε η απροσδόκητη απουσία σου. Αναντικατάστατη η θέση σου. Αλλήλ η μητέρα μας, ως μάνα και πατέρας μαζί, αφήνοντας στο περιθώριο τη δική της προσωπική ζωή, στάθηκε επάξια δίπλα μας. Άξια σύντροφος σου και μητέρα των παιδιών σου, μας πρόσφερε την πιο ζεστή φωλιά, μας φρόντισε, μας προστάτεψε, μας μεγάλωσε, μας σπούδασε και τώρα πια οικογενειάρχες κουβαλούμε μαζί μας τις αρχές και τα ιδανικά σου, αναδεικνύοντας κάθε στιγμή το μεγαλείο της καρδιάς και της ψυχής σου.

Ποθυαγαπημένε μας πατέρα, εσένα και τους θείους Σωτήρη και Αντρέα, που τα οστά και αυτών έχουν ταυτοποιηθεί, θα σας ήμε άξια παιδιά της Κύπρου, γνήσιους πατριώτες, αυθεντικούς ήρωες και παλληκάρια που μόνο δάφνες και τιμές σας πρέπει.

Ως οικογένεια, ποτέ δε ζητήσαμε να δικαστούν και να πληρώσουν οι υπαίτιοι των δεινών της Κύπρου και των τόσων πηηγών που άφησε ο άδικος θάνατός σου. Αυτή ήταν δουλειά άλλων, που ποτέ δεν την έπραξαν. Το μόνο που ζητούμε τόσα χρόνια είναι ένα συγγνώμη. Πόσο ήάθος όμως κάνουμε; Πώς να περιμένουμε συγγνώμη από θρασύδειλους ψευδοπατριώτες, σφετεριστές των αγώνων και θυσιών σας; Από αυτούς, που στη θέα του Τούρκου εισβολέα τράπηκαν σε φυγή, αφήνοντάς σε άοπλο στα χέρια του δικού σου θύτη; Από αυτούς, που ακόμα και σήμερα μένουν αμετανόητοι για τα ανδραγαθήματά τους. Το συγγνώμη για να το πει κάποιος θέλει αρετήν και τόλημ. Και τέτοιοι άνθρωποι με τέτοια ιδανικά, δεν είναι.

Ποθυαγαπημένε μας πατέρα, τώρα που ανταμώνσαμε και σε έχουμε κοντά μας θα έχουμε όλη το χρόνο για να σου πούμε αυτά τα 36 χρόνια τι ζήσαμε και τι περάσαμε. Τώρα πια ξέρουμε ότι βρίσκεσαι κοντά στους χαροκαμένους παππούδες μας, Χρυσόστομο και Γαβριήλ και γιαγιά Αννικκού, που έφυγαν με τον καημό του γυρισμού σου.

Να ξέρεις ότι νιώθουμε περήφανοι που σε έχουμε για πατέρα μας. Ήσουν και θα είσαι παντοτινά στην καρδιά μας.

ΑΙΩΝΙΑ ΣΟΥ Η ΜΝΗΜΗ, ΠΟΛΥΑΓΑΠΗΜΕΝΕ ΜΑΣ ΠΑΤΕΡΑ!»